



ШПОРД

Газета Малинської загальноосвітньої школи №6 I-III ступенів для учнів 5-11 класів

Газета виходить
з 1 лютого 1998 року

№ 101

П'ятниця
12 лютого 2016 року

Десять днів мого серця Заплела дивну казку любові

Павло Шичина

14 ЛЮТОГО - ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА

Існує декілька версій того, як взагалі з'явилося це свято.

Версія №1:

Він був патрицієм. Згідно з однією з них, Валентин був римським патрицієм, який таємно прийняв християнство. Більше того, він навернув до нього ще і своїх слуг, але його було захоплено разом з двома з них саме в той час, коли проводив обряд їх вінчання. Валентин обміняв у охоронців життя закоханої пари на своє. У день своєї страти він передав останній лист у вигляді серця, що символізувало любов до всього живого, сліпій дівчинці, яка завдяки йому прозріла.

Версія №2: Валентин був священиком і лікарем. У пізні середні віки в Англії та Франції існуюча до того скромна легенда почала обростати різними подробицями і новими фактами. Так, 14 лютого 269 року, в день свого народження, було страчено уже священика і польового лікаря Валентина, котрий не виконав наказу римського імператора Клавдія Другого про заборону його воїнам одружуватися. Таким чином він прагнув зміцнити своє військо для подальших завоювань територій. Молодий священик продовжував вінчати закоханих, допомагав писати серенади та романтичні послання. Його було кинуте до в'язниці, в якій він і сам закохався в дочку тюремщика (за однією з версій, дівчина була сліпою). У день страти Валентин передав надзвичайно теплого і ніжного листа. З того часу і почали називати подібні послання коханим валентинками.

Версія №3: Його взагалі не існувало. Саме так вважають прихильники цієї точки зору. Головним аргументом вони виносять той факт, що жодних достовірних відомостей, які б підтверджувалися документами чи

писемними даними, не збереглося. Більше того, вони пояснюють виникнення легенди про святого Валентина тим, що церкві потрібно було замінити дуже популярний язичницький культ луперкалії (свято жіночої родючості, яке відзначалося, з-поміж іншого, оголеною ходюю містом) на християнський більш поміркований аналог.

Як святкують День святого Валентина в різних країнах світу

Великобританія. Місцеве населення вітає з Днем святого Валентина не тільки один одного, але й домашніх улюбленців: котів, собак, коней, хом'ячків, папушок тощо. А дарувати коханим тут заведено м'які іграшки, валентинки, сердечка, солодоші.

Італія. Тут 14 лютого вважають «солодким» святом. Закохані дарують один одному цукерки, випічку, шоколад у вигляді сердечок. Листівки-валентинки вони надсилають у ніжно-рожевих конвертах, не вказуючи зворотну адресу.

Франція. Країна романтики і романтиків, принаймні так вважається, і не без підстав. Саме тут з'явилися перші любовні чотиривірші. На День Валентина французи також дарують цукерки, тістечка, шоколад, зефір, білизну і валентинки. Крім того, 14 лютого вважається чудовим днем для того, аби освідчитися коханій та подарувати їй букет троянд у формі серця.

Данія. Тут закохані, окрім всього іншого, дарують один одному ще квіти білого кольору. Але не живі, а засушені

Німеччина. У цій країні Валентина вважають покровителем душевнохворих людей. Саме тому 14 лютого вони оздоблюють спеціалізовані клініки червоними стрічками та справляють відповідні церковні служби.

За матеріалами сайту «<http://vinnitsaok.com.ua>»

Кохайте і будьте коханими, адже, як стверджує Шільє:

«Бути коханим – це більше, ніж бути багатим, бо бути коханим – значить бути щасливим»

А ЩО ДУМАЮТЬ ПРО КОХАННЯ НАШІ УЧНІ?

Це коли дві людини знаходять один одного і не можуть жити один без одного.

Бажання піклуватися про когось.

Це те, що передати словами неможна.

Це ниточка, яка пов'язує дві душі.

Це радість від будь-якої дрібниці, якщо її поділяє близька людина.

Це коли твої очі світяться від щастя.

Це щире ставлення хлопця до дівчини.

~~~~~



~~~~~

Коханню всього мало. Воно має щастя, а хоче раю, має рай – хоче неба. О люблячі! Усе це є у вашому коханні. Зумійте тільки знайти.

Віктор Марі Тюго



ЯК ЛЮТИЙ НЕ ЛЮТУЙ, А НА ВЕСНУ БРІВ НЕ ХМУР

Різдвяний круг свят завершується празником Господнього Стрітєння, що його святкуємо сорокового дня по Христовому Різдві 15 лютого. Як і Різдво, Стрітєння належить до 12-ти найбільших (окрім свята над святами – Великодня) свят церковного року. В цей день згадується євангельська подія, коли на 40-й день після народження Христа, його земні батьки – Діва Марія та Йосип Обручник принесли Немовля Ісуса до Єрусалимського храму.

Стрітєння в нашому краї, як і по всій Україні - не лише церковне свято. У цей день, за народним повір'ям, зима зустрічається з весною.

На Стрітєння, за народними уявленнями, зима іде туди, де було літо, а літо - де була зима. Дорогою вони зустрічаються і говорять між собою: - Боже, поможи тобі, зимо! - каже літо. - Дай, Боже, здоров'я! - відповідає зима. - Бач, зимо, - дорікає літо, - що я наробило і напрацювало, ти поїла і попила!

У народі уявляли, що навесні Зима - стара баба, а Літо - молода дівчина.

На Стрітєння Зиму веде попід руки старий дід Мороз, вона зігнулася, трясеться і ледве йде. Кожух на бабі Зимі полатаний, чоботи подерті, а в хустці на голові миші діри погризли, і з тих дір сиве волосся стирчить.

У руках Зима несе надщерблений кошик з льодом, а через плечі у неї - порожнісінька торба. У Літа вінок на голові, сорочка, квітами мережена, зелена плахта, - весела і вродлива дівчина. Літо несе в руках серп і сніп



жита та пшениці. При зустрічі стара Зима і молоде Літо сперечаються між собою - кому йти, а кому вертатися? Якщо до вечора стане тепліше - Літо пересперечало Зиму, а якщо холодніше - Зима. "...Та як би вона (зима) вже там не хвицалась, а як літо посміхнеться, то сонце засяє, вітер повіє і земля проснеться!" - каже Олекса Воропай у книзі "Звичаї нашого народу" про зустріч літа з зимою.

У цей день в церквах України святити воду та свічі. Посвячені на Стрітєння свічки звалися "громичними", бо їх запалювали і ставили перед образами під час грози, щоб обергти людей і

худобу від грому. Ці ж свічки давали в руки вмираючому при читанні одхідної молитви. В день Стрітєння, коли приходили з церкви, запалювали "громичну" свічку - "щоб весняна повінь не пошкодила посівам і щоб мороз дерев не побив!". Від "громичної" свічки і саме свято, крім "Стрітєння" або "Стрічання", називалося колись "Громиця".

Коли святити в церкві воду, селяни набирали тієї води в нову - ще не вживану - посудину, приносили додому і пильно берегли. Цій воді приписувалась магічна сила. За народним уявленням, це - цілюща вода. Нею натирали хворі місця і вірили, що "поможе". Найкраще ця вода ніби помагала від "пристріту" - від хвороби, що її спричиняло "погане" око. Колись, як чумак виходив у дорогу, господар давав йому хліб, сіль і кропив стрітенською водою волів, воза і самого чумака, примовляючи: "Боже тебе збережи!". Так само і батько відраджав сина на війну, скроплюючи стрітенською водою на щасливе повернення. Господарі також ворожили на врожай, виставляючи на ніч тарілку з зерном на двір. Якщо ранком є роса - врожай, нема роси - немає врожаю.

«БОРІТЕСЯ – ПОБОРОТЕ!»

18 лютого 2014 р. на майдані Незалежності в Києві почалося протистояння, під час якого своє життя за майбутнє України віддала Небесна сотня. Хоч убивати беззбройних тодішня влада взялася раніше. Саме на цей день опозиція оголосила марш під назвою "Мирний наступ" для підтримки голосування у Верховній Раді за повернення Конституції 2004 року. Тисячі людей рушили до будівлі парламенту оточеного кордонами силовиків, у якого, до того ж, перебували так звані "титишки". Акція, яка, як передбачалося, повинна була бути ненасильницьким протестом, переросла в масові зіткнення. Міліція застосувала зброю, по демонстрантах відкрили вогонь з дахів прилеглих будинків. Почався штурм барикад в центрі Києва. Саме 18 лютого вперше з часів Другої світової війни в столиці, нібито у зв'язку з можливими терактами, перестав працювати метрополітен. В ході протистояння в центрі почалися численні пожежі. Майданівці спалили БТР, які силовики використовували для штурму барикад. Вогонь у Будинку профспілок забрав життя частини людей, що знаходилися в ньому. Кульмінацією протистояння в наступні дні став розстріл демонстрантів, більшість з яких не мали іншої зброї, крім саморобних щитів, на вулиці Інститутській. Ескалація насильства, яка коштувала життя десяткам людей (жертвами зіткнень стали 73 демонстранта і 11 силовиків), похитнула вже ослаблу підтримку экс-

президента Віктора Януковича, який втік до Росії. Загальна кількість потерпілих під час майдану 2175 осіб.

Зло не покаране й не знищене дотепер. Але кров невинно убієнних волатиме до живих, аж доки їхню справу не буде доведено до кінця

«І на оновленій землі

Врага не буде, супостата,

А буде син і буде мати,

І будуть люде на землі...».



«Я В СЕРЦІ МАЮ ТЕ, ЩО НЕ ВМИРАЄ»



Леся Українка - справжнє прізвище Лариса Петрівна Квітка-Косач (25 лютого 1870 р. у м. Звягель (тепер Новгород-Волинський Житомирської обл.) – 01.08.1913 р., м. Сурамі, Грузія)

У родині Лесю Українку називали по-різному: Лариса, Леся, Зея, Мишолосія. Ім'я Зея, або Зеїчок, походить від назви сорту кукурудзи «зея японіка» (тонка, як стеблина), так її називала мама. Ім'я Мишолосія ділилось навпіл – так називали Лесю і її брата Михайла, з яким письменниця була дуже близька.

Леся Українка вільно розмовляла українською, російською, польською, болгарською, німецькою, французькою та італійською мовами, добре знала латинь, перекладала з давньогрецької, німецької, англійської, французької, італійської та польської мов, хоч і не вчилася в школі. Її навчала мати (Олена Пчілка) і приватні вчителі.

Леся дуже любила музику й мала великі здібності до гри на фортепіано. Вона не могла їх розвинути через хворобу кісток. Але мала дуже гарний слух і голос. 220 народних мелодій записано з її голосу.

Леся Українка – найславніша українська поетеса, послідовний та енергійний борець за утворення

«БО МІЖ МОВАМИ ЦЯ МОВА – МОВ ТРОЯНДА ПОМІЖ ЦВІТОМ»

Всі найголовніші іноземні мови можна вивчити за шість років, але для вивчення своєї недостатньо цілого життя

Вольтер

Міжнародний день рідної мови — день, який відзначають щороку 21 лютого, починаючи з 2000 року. Дехто вважає мову лише засобом порозуміння між людьми. Насправді ж цим не вичерпується її значення. У мові закодовує нація всю свою історію, багатовіковий досвід, здобутки культури, духовну самобутність. Мова для кожного народу стає ніби другою природою, що оточує його, живе з ним всюди і завжди. Як великим нещастям обертається знищення природи, так і боляче б'є по народові зречення рідної мови чи навіть неповага до неї. Занепад рідної мови є наслідком духовного зубожіння народу.

Маємо ряд історичних фактів, що свідчать про престижність української мови. У великому Литовському князівстві вона була державною мовою; як актова мова використовувалася в Молдавському князівстві; бахчисарайські хани листувалися нею з турецькими султанами. Українську мову вивчають у багатьох університетах світу, а з розвитком і утвердженням незалежності України зростає міжнародний авторитет української мови як державної. Так, у Франції за допомогою комп'ютеризації було встановлено, що українська мова є однією з найстаріших слов'янських мов і однією з найкращих світових. Мудра Японія, яка після Другої світової війни, будучи переможеною, всі зусилля й фонди надала освіті і за кілька десятиріч стала однією з найрозвиненіших держав. Довідавшись про таку вагомність української мови для розвитку світової культури, Японія запровадила її вивчення в Токійському університеті.

Престиж мови залежить не від неї самої, а від її носіїв. На жаль, не всі українці усвідомлюють це. Тому українська мова в нашій державі стане престижною тоді, коли ми не будемо її соромитися, коли оволодіємо усім багатством її, навчимося гарно, виразно, правильно говорити по-українськи і будемо пишатися, що ми, українці, маємо таку чудову мову.

Думайте, розмовляйте, мрійте, пишіть, жартуйте, співайте, читайте рідною мовою!

О Лесю! Українко без догани!

Собіа Малия

українського народу. Вся сукупність її творів – це образ ідеальної землі, земного раю, що зветься «Україною». З'явився цей образ – і цілі маси людей збагнули, що вони не просто обивателі, а українці, що це звання їх зобов'язує, що їм є за що боротись і віддавати життя. Леся Українка за нарікання на її Батьківщину могла вдарити словом не гірше, ніж козак шаблею. Безліч поезій і інших творів присвячено саме Україні, історії та культурі української нації: "До тебе, Україно, наша бездоляная мати, струна моя перша озветься". Вона вказує, що марно зітхати і згадувати про славу минувшину, а варто нині об'єднуватись і боротись зі своєю долею: "За правду, браття, єднаймося щиро, єдиний маєм правий шлях". Характерний вислів для Лесі: "Малоросійство – це не політика і навіть не тактика, лише завжди апіорна і тотальна капітуляція". Вона вказує на потребу національної гідності і самодостатності, що свідчить про засудження комплексів національної меншовартості. Поруч з палкою любов'ю в неї присутня і пекуча ненависть до ворогів, які поневолили рідну націю: "Менелюбовненависті навчила". Невипадково Леся Українка вважається провісницею відродження українського національного духу поруч з Т. Шевченком. Леся Українка розглядала розвиток української нації, не відділяючись від загальнолюдських цінностей і досягнень світу, а лише покращуючи і доповнюючи їх. Тому вона часто зверталась до історії народів стародавнього світу і середньовіччя

Цікаві факти:

На сьогодні нащадки Лесі Українки живуть за межами України. Це Роберто Гааб (внучатий племінник, онук Лесині сестри Оксани Косач-Шимановської), що живе у Швейцарії, та Ольга Люгон-Петрова з США (внучата племінниця, онука Лесині сестри Ізидори Косач-Борисової).

Єдиний родич Лесі Українки, що похований на рідній волинській землі Косачів – молодший брат Лесі Українки Микола. Помер 1937 року. Його могила знаходиться на сільському цвинтарі в Колодяжному.

Мавпа ставить перед Овнами непросте завдання: допомагати тим, хто цього потребує, ділитися своїм теплом – винагорода не забариться. І хоча багато хто вважає Овнів затятими егоїстами, але, насправді, чуйності у них хоч відбавляй, тож це завдання їм під силу. Ще Мавпа засипле Овнів роботою і не просто так, а по самі роги. І тут Овнам треба діяти так, як вони звикли робити все життя: бути впертими, наполегливими і безкомпромисними. І це принесе неабиякі результати. В амурних справах це рік відпочинку від романтичних подвигів.

Тельців Мавпа попросить бути яскравими й не губитись у наговпі. Це рік, коли ви сміливо можете собі дозволити все, чого раніше боялися, як вогню. Але тут важливо не забувати про свій базовий фундамент – надійність тилу і твердість землі під ногами. Поки добряче не впретесь копитами у ґрунт, навіть не думайте рухатися з місця. Крім того, Тельцям у рік Мавпи доведеться ще й працювати за чотирьох – добре, що копит у них теж чотири. Тельці навіть не уявляють, скільки задоволень принесе їм рік Мавпи в особистому житті, аж голова піде обертом.

Близнюки і Мавпа – прекрасна пара, яка може довести до сказу будь-кого. Це ніби вогняна куля, яка несеться з шаленою швидкістю, зносить все навколо ще й дорогу собі освічує.

Багатоликим Близнюкам у 2016 році Мавпа приготувала море вражень і задоволень. Вона ніби відчуває підтримку цього знаку, такого ж вітряного і невтомного, як сама. Адже Близнюки – це як мінімум двоє. А значить, ідей, бажань та ентузіазму в голові Близнюка – хоч відбавляй. Єдина порада – хапайте подарунки долі без будь-яких роздумів.

Незворушним Ракам Мавпа дозволить добряче розслабитися, особливо в роботі та амурному фронті. А життя без напруження, як відомо, призводить до збільшення розмірів. Отож, якщо не почати рухатися хоч вперед, а хоч назад, як це люблять Раки, – до кінця року станете неповоротким і не влізете в улюблені шати. А за це доведеться червоніти. Тож Мавпа пропонує альтернативний варіант – почати велике плавання. Використайте весь набутий досвід, тоді зможете досягнути успіху в будь-яких справах. І ще що важливо – у цьому плаванні не забути взяти на борт близьких людей. Розуміння й підтримка від рідних стануть ще однією запорукою успіху Раків.

Гордому самозакоханому Леву не варто задирати носа і думати, що він єдиний цар. У 2016 році царем обрана Мавпа, і до відома Левів, Мавпи теж бувають Левами – за своєю натурою і породою. Та якщо обидва представники сильних світу цього знайдуть спільну мову, то весь рік проживуть душа в душу. Але якщо Лев розгніває Мавпу своєю гординою, доведеться йому попити валеріанки. Левам краще за все сконцентрувати увагу на справах земних. В особистому житті Мавпа взагалі обіцяє йому справжню ідилію та романтику.

На загадкових і цілеспрямованих Дів невгамовна Мавпа зверне свою увагу лиш на початку року. І тут їм важливо постаратися та не упустити свій шанс, при чому у всіх сферах життя. Як почнете 2016-й, так його і проживете – чи з козирним тузом в кишені, чи з шикарним королем під руку, чи з непідіймною шісткою на тендітному плечі. Направду, Мавпа обіцяє доленосний рік. І тут варто використовувати кожен день, кожну хвилину. Дуже важливо бути чесним з собою, не закривати очі на проблеми і правильно формулювати важливі запитання. В особистому житті можливі конфлікти, але сумно не буде – це Мавпа вам обіцяє. А ще радить придивитися до своєї поведінки, бо щось їй підказує, що дуже часто неправими буваєте саме ви.

Незворушних Терезів не повинно покидати відчуття

рівноваги та справедливості. Звісно, лукава Мавпа буде пробувати підкрутити Терези на свій бік для власної вигоди. Терезам важливо слідкувати, аби їхні шальки не перехилилися у бік обману та фальші у стосунках до близьких. Спрямуйте максимум зусиль у роботу над собою, духовний розвиток. Крім того, у 2016 році вам доведеться віч-на-віч зустрітись за своїми головними страхами. І тут вам допоможуть лиш рівновага і впевненість у собі. Якщо триматимете свої шальки рівно – все у вас буде добре, і в навчанні, і в особистих стосунках..

Кому стане розуму дражити Скорпіона? Нухіба безшабашній і допитливий Мавпі. Тому у 2016-му Скорпіонів не раз накриватиме хвиля гніву й роздратування, які захочеться зігнати на близьких. Не варто, бо є ризик залишитися самотнім, їсти одному новорічні мандаринки і зайти у глибоку депресію. Вчіться миритися з собою й рідними людьми, тоді Скорпіонів чекає неабияка винагорода. Скорпіонів, які навчаються не звертати уваги на витівки Мавпи, рік засипле купою несподіванок, і всі вони будуть позитивні. Серце заб'ється частіше, кров у жилах побіжить швидше – і від успіхів у навчанні, і від захмарного кохання. Все у вас буде добре. Головне – тримайте себе у руках.

Яскраві невгамовні Стрільці у 2016 році будуть без упину метатися у пошуках своїх головних мішеней: від кохання – до навчання. Мавпа донесхочу награтесь ними, жонглюючи їхнім терпінням та витримкою. Головне для Стрільців – не робити занадто великі ставки, аби забави з Мавпою не перетворилися у життєво важливу рулетку. Тому для Стрільців важливо поставити перед собою конкретні цілі та йти до них, незважаючи на всі витівки Мавпи. Тоді рік буде дуже вдалим.

Цей впертий Козеріг у 2016-му стрибатиме з вершини на вершину, без проблем підкорюючи нові висоти. Козерогам треба лиш слідкувати, аби від успіху не запаморочилося в голові та хоч іноді дивитися під копита. Хитра Мавпа цілком можливо захоче поставити Козерогам підніжку, і тут – хто виявиться кмітливішим, той і буде на висоті. Загалом 2016-й – це однозначно рік Козерогів. Ідіть вперед і не оглядайтеся у минуле. Прийшов час навчитися чомусь новому.

Водолії у 2016-му будуть просто фонтанувати новими ідеями, проектами, планами. Причому їхнього ентузіазму вистачить не лише на їхню ж тиху гавань, але й на весь світ. Цьогоріч Водолям вартонечіплятися задрібниці, адивитися ширше, по-філософськи.

Не ігнорувати знаки долі, а вона з ними говоритиме часто. В особистому житті все може розвиватися дуже різко й несподівано. Зустрічі будуть змінюватися на розлуки, а сльози щастя – на істерики. Бережіть те, що маєте, і пам'ятайте, на протилежному березі трава завжди лиш здається зеленішою.

Мавпа дуже дивним чином вплине на Риб у 2016 році. Найімовірніше, спрацює принцип контрасту й на противагу непосидючому, життєрадісному і галасливому символу року Риби наберуть у рот води і заховаються на дні від усіх життєвих проблем. Але Мавпі не слід думати, що Риби такі вже беззахисні – на будь-яке втручання в їхній приватний простір вони готові відповісти по-акулячому. Насправді, для Риб це важливий, але важкий період, коли можна багато чого змінити. Ви можете розчаруватися, думаючи, що це зовсім не ваш рік. Але виправити ситуацію може оптимізм і засукані рукави. Покращення у навчанні буде – якщо старанно працюватимете, так само як і вигреш у лотерею – якщо хоч купите лотерейний квиток. А ще зірки обіцяють Риbam доленосну зустріч, яка примусить їх повірити в казку. Головне – не прогавити момент.

За матеріалами сайту [«http://report.if.ua/»](http://report.if.ua/)

Над номером працювали: Ігнатенко Євгенія, Лиман Ольга, Сотніченко Наталія, Лісовська Тетяна, Тищенко Тетяна, Сотніченко Дарина, Мороз Анастасія